1- Titre de l’invention
Composition de résines de formaldéhyde utilisable comme liant de matière réfractaire.

2- Domaine technique auquel se rapporte l’invention
La présente invention concerne des compositions résineuses, plus particulièrement des compositions contenant des résines synthétiques durcissables par des acides, qui peuvent servir à lier des matières réfractaires en grains, comme le sable, pour la fabrication de moules et noyaux de fonderie pour la coulée de métaux.
3- Etat de la technique antérieure 
Les résines connues durcissables par un acide, qui sont utilisés pour la fabrication de moules et noyaux de fonderie, comprennent les résines urée-formaldéhyde-alcool furfurylique, les résines phénol-formaldéide, les résines phénolformaldéhyde -alcool furfurylique et les résines alcool furfurylique -formaldéhyde.
Toutes ces résines comprennent du formaldéhyde comme composant réactif et elles contiennent toujours des quantités notables de formaldéhyde libre n'ayant pas réagi, d'odeur très piquante et pouvant irriter les yeux, les voies respiratoires et la peau.

Également, lorsque le métal est coulé contre du sable contenant de telles résines, les matières azotées se décomposent en formant des oxydes d'azote qui peuvent se dissoudre dans le métal et entraîner la formation dans le métal coulé des défauts appelés piqûres.

Or, la présente demanderesse a trouvé que l'on pouvait obtenir, avec un mélange d'alcool furfurylique et d'une résine d'un hydrocarbure aromatique et de 5 formaldéhyde soluble dans l'alcool furfurylique, des compositions résineuses convenant pour la fabrication de moules et noyaux de fonderie, qui sont sans azote et qui ne contiennent pratiquement ni formaldéhyde ni phénols libres.

4- But de l’invention
La présente invention a pour objet une composition résineuse comprenant de l'alcool furfurylique et une résine d'un hydrocarbure aromatique et de formaldéhyde soluble dans l'alcool furfurylique.
Dans les présentes compositions, la résine d'hydrocarbure aromatique et de formaldéhyde provient d'un hydrocarbure aromatique. Les compositions résineuses peuvent contenir de 0,5 à 50% en poids de la résine d'hydrocarbure aromatique et de formaldéhyde et de 50 à 99,5% d'alcool furfurylique, mais de préférence la proportion de la résine d'hydrocarbure aromatique pourra s'élever jusqu'à 10% en poids, et mieux encore jusqu'à 5% en poids.

De telles compositions résineuses peuvent comprendre de 30 à 97,5% en poids d'alcool furfurylique, de 2 à 50% en poids de la résine d'hydrocarbure aromatique.
Pour améliorer l'adhérence de la composition résineuse au sable, il peut être souhaitable d'y inclure une silane tel que le gamma-aminopropyl-triéthoxy silane (H2 NCH2 CH2 CH2 si (OC2H5)3) ou un autre silane à fonction amine.
5- Description détaillée du brevet :
Les compositions résineuses conformes à la présente invention peuvent être préparées par mélange à chaud ou à froid de l'alcool furfurylique avec la résine d'hydrocarbure aromatique et de formaldéhyde et le cas échéant la résine urée-formaldéhyde.

Le silane et/ou le diluant, ou encore où l'on ajoute une résine urée-formaldéhyde, on peut mélanger la résine d'hydrocarbure aromatique et de formaldéhyde avec un mélange préalablement préparé d'une résine urée-formaldéhyde et d'alcool furfurylique.
Les compositions résineuses selon cette invention peuvent être durcies à froid, c'est-à-dire à la température ordinaire, par addition d'un catalyseur acide durcisseur, des catalyseurs acides appropriés étant par exemple l'acide paratoluène sulfonique, l'acide cumène sulfonique, l'acide xylène sulfonique, des acides minéraux comme l'acide phosphorique ou sulfurique, ou des mélanges de ces acides.

Quand on utilise les présentes compositions résineuses pour la fabrication de moules et noyaux de fonderie, on mélange le sable ou une autre matière réfractaire en grains avec la composition et le catalyseur acide nécessaire et on met le mélange sous la forme voulue dans une boite à moule ou noyau où on peut le laisser durcir à la température ambiante.
5-1 Comment ça marche (Le procédé utilisé pour réaliser l'invention)
On prépare une composition résineuse ayant la composition pondérale suivante :

	Alcool furfurylique
	94,8 %

	Résine toluène-formaldéhyde (viscosité 200 centipoises)
	5,0%

	Gamma-aminopropyltréthoxy silane
	0,2%


Ces trois composants sont mélangés à la température ambiante. Cette composition résineuse est ensuite essayée comme liant de moules et noyaux de fonderie. 

On mélange intimement 1 kg de sable de silice lavé et tamisé (Redhill F) avec 30 g d'acide para-tolène sulfonique technique ordinaire 'à 65% puis on ajoute (au mélange 100 g de la composition résineuse, on continue à mélanger et avec le mélange obtenu ou forme des éprouvettes normalisées pour la mesure de la résistance mécanique transversale.

Le sable a une durée de maniabilité de 6 minutes et les éprouvettes peuvent être retirées au bout de 24 minutes de la boite à noyaux dans laquelle elles ont été formées.

Les mesures de la résistance transversale sur des éprouvettes qu'on a laissé durcir à 22° pendant diverses périodes de temps ont donné les résultats suivants :
	Temps en heures
	Résistance transversale kg/cm2

	2
	42

	4
	51

	24
	58


