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الإجابة النموذجية
[bookmark: _GoBack]أهم إجراءات النجاة والوقاية  التي يمكن أن تقدمها لشخص علق بالمصعد في أعلى طابق وصار لا يتحكم في توجيهه ، وانطلق المصعد نازلا (سقوطا حرا ) بسرعة نحو الأسفل :
-أن يحافظ على هدوئه .
-أن يتمدد على ظهره بالمصعد وأن لا يبقى واقفا أو جالسا.
- أن يرفع رأسه قليلا عن مستوى المصعد لحمايته بأن يضع تحته محفظته اليدوية أو شيء أخر لا يكون صلبا لحماية جمجمته.
الجواب الأول: (6ن)
يقصد بمخطط التصفيف plan d’alignement هو أن المباني تكون متراصفة مع بعضها في خط مستقيم وأيضا متراصفة مع الطريق أي أن المسافة بين كل مبنى والطريق متساوية.
أثر سلبا  على المدينة الجزائرية كونها حاولت النيل من المدينة الجزائرية القديمة التي كانت مخططها عضوي (غير منتظم) لكون هذا التقسيم (المخطط) يراعي العلاقات الاجتماعية والقرابة والإرث ، فلجأ المستعمر إلى حيلة وهي شق طرق مستقيمة بمراكز المدن من أجل  زعزعة استقرار النظام العمراني المتوازن حتى يبدوا لغير المتخصص أن هذا التصميم جاء من أجل تحسين منظر العمران و العمارة الجزائرية لأن التقسيمات للأراضي في هذا النوع بسيطة وسهلة ويمكن إحداث المساحات الخضراء بكميات كبيرة، وبالتالي يجعل المدينة او الحي منكشف وغير محمي .
الجواب الثاني  (6ن):
من أهم الآليات التي أتى بها التعمير المقنن تقنية المناطق (Zoning) ، تعني هذه الأخيرة أن كل وظيفة في منطقة خاصة بها فلا تجد في المنطقة أكثر من وظيفة، فمثلا المناطق السكنية لهم منطقتهم الإقامية فقط ، والمنطقة التجارية في منطقة أخرى خاصة ، وكذلك بالنسبة للمنطقة الترفيهية ، والخدماتية والصناعية.
ذكر سلبية من سلبياتها تصبح المنطقة ذات وظيفة وحيدة ، وبالتالي سيتذمر السكان من ذلك ، وستكون بعض المناطق في أوقات معينة مكتظة وفي أوقات أخرى خالية تماما .
الجواب الثالث (4ن): 
السبب الرئيس في أن الجزائريين لا يلتجئون إلى التأمين على الأخطار الكبرى ومنها الكوارث الطبيعية هو : الجانب الشرعي لأنهم ، يرون في التأمينات غير شرعية.
الجواب الرابع (6ن):
يتم إخلاء مدينة ما في حالة وجود خطر كبير وفق ما يلي : أن يكون هناك مخطط للإخلاء معد مسبق ، وأن تكون هناك جهات أو مؤسسات تسهر على تطبيقه وفي مدة قياسية ، وان توفر له موارد مالية مناسبة ، ان يحصل المواطنون على المعلومة بسرعة ممكنة ، وأن يشرح للمواطنين بمكبرات الصوت ، وأن يلتزم بالهدوء ويحترم النظام العام أثناء الإخلاء ، وأن يكون لديهم العلم عن المسالك الآمنة للإخلاء ، وأن يحرصوا على عدم التفريط في الفئات الهشة من كبار السن والأطفال مع اصطحاب الوثائق المهمة ، وأن يكونوا على علم بأماكن الإجلاء الآمنة ، وأن يحرصوا على المغادرة بأقصى سرعة ممكنة دون عرقلة للأخرين.
عائقان يؤثران سلبا في الإخلاء ببلادنا
- عدم وجود مخطط الإخلاء .
- الأنانية  بحب النجاة وعدم الاهتمام بالآخرين.
- خروج السكان في وقت واحد وبالتالي كثافة سير عالية وعرقلة للمرور.
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